

BASES

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiéndose además, gratis una edición a los obreros.

Oficinas:

Beato Diego de Cádiz, n.º 66 Talleres, en la misma casa.

LA INFORMACION

PARA LOS OBREROS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes, Ptas. 1'50 Provincias, trimestre « 5'00 Número del día 10 céntimos: Anuncios a precios módicos, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

UNIDAD RELIGIOSA

La supremacía de la más alta unidad católica sobre todo el orbe no es tan solo un terminante mandato del Redentor, sino que la misma razón la indica, aconseja y previene.

Una voluntad unánimemente acatada, un poder unánimemente respetado, es a no dudarlo, la fuerza más poderosa que puede existir en el mundo, porque dirige hábilmente todas las energías de que se disponen.

Así el catolicismo resulta inalterable, permanente, inmutable, eterno, mientras que las sectas disidentes, faltas de ese poder augusto, laborando sin freno que encante sus ideales, se dividen y subdividen en infinitas ramificaciones, siendo en algunos países necesario para conservar su unidad que el poder religioso radique en el Monarca, a virtud de que siendo el supremo poder, pueda impedir que venga la división que separe.

Hoy en que la impiedad con nombres diferentes, con aspiraciones variadas se ofrece con más fuerza tal vez que nunca, la unidad religiosa adquiere más fuerza, considerada como una verdadera necesidad y una justa defensa puesto que los adversarios de las ideas religiosas, no hacen distinción entre la verdadera y las disidentes, como los partidarios de la anarquía no reparan en monárquicos ni en republicanos.

Así se vé, con asombro por los que conocen la historia de las luchas religiosas, que los disidentes, los que no conculgan en el cristianismo romano, señalan como una gran aspiración ese ideal, que hace medio siglo hubiera parecido imposible que aún como utopía se expusiera.

El Gran León XIII en diversas de sus Encíclicas memorables ha hecho llamamientos a la Iglesia Griega, de la cual solo pequeños detalles más de carácter político que dogmáticos nos separan, demostrándose con esta la verdadera necesidad que hay de que el ideal de la unidad brille y se imponga en obsequio de la causa de la verdad y como medio de combatir la impiedad desbordante, causa de todos los males morales que amenazan e invaden al mundo.

El bloqueo de Inglaterra

Respuesta de Alemania a los Estados Unidos

A continuación reproducimos el texto íntegro de la nota entregada por el Gobierno alemán al embajador de los Estados Unidos en Berlín, como respuesta a la nota americana del 12 de Febrero:

«El Gobierno imperial alemán ha examinado la comunicación del Gabinete de los Estados Unidos con un espíritu de benevolencia y de amistad idéntico al que parece haber dictado ese documento.

El Gobierno imperial está de acuerdo con el de los Estados Unidos en lo que se refiere a la apreciación de que es muy plausible para ambas partes evitar las erróneas interpretaciones que pudieran originar las medidas cuya adopción ha anunciado el Almirantazgo alemán, como asimismo prever la posibilidad de incidentes de índole tal que pudiesen ejercer perturbador influjo en las relaciones hasta ahora amistosas, que, por fortuna, sostienen entre sí ambos Gabinetes.

Por lo que hace al robustecimiento de sus relaciones amistosas, el Gobierno alemán expone su creencia de que puede

contar con la aprobación de los Estados Unidos, tanto más espontánea cuanto que el proceder anunciado por el Almirantazgo alemán, tal como se halla expuesto en la nota del 4 de Febrero, no va en modo alguno encaminado contra la navegación y el comercio legítimos de los neutrales, sino que constituye únicamente una medida, legítima también, de defensa, impuesta a Alemania por el anhelo de ejercer la de sus vitales intereses contra los procedimientos de la Gran Bretaña, contrarios al derecho de gentes, ya que hasta ahora la protesta no ha bastado a imponer a esa nación el cumplimiento de los principios legales reconocidos de un modo general y en vigor antes de la guerra.

Para disipar toda sombra de duda que pudiere envolver esos puntos esenciales, se permite Alemania aclarar de nuevo los hechos.

Hasta el momento actual, Alemania ha observado con toda escrupulosidad las reglas internacionales vigentes, en lo que se refiere a la guerra naval.

Al comenzar ésta se atuvo el Imperio a la proposición del Gobierno americano, que le hacía ratificar la nueva declaración de Londres, é incorporó su texto íntegro a la ley de presas alemana, a pesar de no existir formal compromiso para obrar de ese modo.

El Gobierno alemán se ha atenido a esas reglas, aun en los casos en que resultaban lesivas para sus intereses militares.

Por eso ha consentido hasta el día de hoy la importación a Inglaterra de víveres de Dinamarca, no obstante haber podido evitarla las fuerzas navales del Imperio germánico.

Por el contrario, Inglaterra no ha vacilado en violar de un modo escandaloso el derecho de gentes.

Si por tales medios la Gran Bretaña ha conseguido paralizar el comercio pacífico de Alemania con los neutrales, el Gobierno alemán no se considera obligado a ofrecer explicaciones más detalladas, toda vez que la nota americana del 29 de Diciembre último al Gobierno británico es suficientemente explícita, en lo que a este asunto concierne.

Todos esos esfuerzos se han realizado, como es bien notorio, para privar de víveres a Alemania y hacer sucumbir de inanición a pacíficos seres, procedimientos verdaderamente inhumanos.

No pudieron impedir los neutrales la interrupción de su comercio con Alemania, y que ello es contrario al derecho de gentes lo reconoce tan explícitamente como el Gobierno alemán el Gobierno americano, que protestó contra los métodos ingleses.

No obstante estas protestas y las de los Estados neutrales, no desechó Inglaterra los procedimientos adoptados.

Por ejemplo, en reciente fecha, los ingleses detuvieron el buque americano «Wilhelmina», aunque su cargamento iba exclusivamente destinado a la población civil alemana, y sin prestar oídos a la expresa declaración del Gobierno alemán, que prometió destinar sólo a ese objeto la mercancía que transportaba el buque.

Virtualmente, Alemania nada puede obtener de los países de Ultramar, a causa de la tolerancia de los neutrales, mientras Inglaterra, merced a esa misma tolerancia, logra cuanto desea, incluso los artículos que ese mismo país declara de contrabando en desventaja de Alemania.

El Gobierno alemán se ve obligado a insistir sobre el hecho de que se sostiene

entre los enemigos del Imperio y a las fábricas americanas un tráfico de armas valuado en centenares y centenares de millones.

Alemania se da perfecta cuenta de que los neutrales pueden conducirse como les plazca en lo que a esas cuestiones se refiere, puesto que no tienen que ajustar su comportamiento a ningún formal compromiso.

No se ha quejado, pues, Alemania de ninguna seria violación de la neutralidad; pero fuerza es conceder que esa situación le ocasiona graves perjuicios.

Si los neutrales tienen innegable derecho a dejarse imponer limitaciones en su comercio con Alemania, indiscutible es también el que les asiste, y que, por desgracia, no ejercen, para cesar en el contrabando, sobre todo el de armas, con los enemigos del Imperio alemán.

Dadas las circunstancias, Alemania se ve en el trance, después de una paciente espera de seis meses, de responder a los métodos homicidas de campaña naval que emplea Inglaterra con enérgicas represalias.

Si la Gran Bretaña se alía con el hambre para colocar a un pueblo civilizado de 70 millones de almas, en el dilema de morir de inanición o someterse a la voluntad de los mercaderes británicos, Alemania se halla dedicada a llamar junto a sí a auxiliares análogos, y espera de los neutrales, que hasta ahora se han sometido, ya guardando silencio, bien limitándose a la protesta, a las desfavorables consecuencias de la guerra por hambre practicada por Inglaterra, que le concedan igual tolerancia aun en el caso en que los métodos de Alemania—como los de Inglaterra—hagan cundir el pánico entre los neutrales.

Resuelta está Alemania a impedir, por cuantos medios se encuentren a su alcance, la importación de material de guerra a la Gran Bretaña y a sus aliados.

Cuenta con que no se opondrán a ello los neutrales, y a tal objeto ha proclamado una zona de guerra que tratará de hacer infranqueable en lo posible mediante el fondo de minas, a la vez que ha determinado destruir los buques mercantes hostiles por otro medio a su disposición.

Reconoce el Gobierno alemán los deplorables efectos que podrán causar esas medidas; pero confía en que a ellas habrán de someterse los neutrales, como lo han hecho a las desplegadas por Inglaterra.

Los buques neutrales que se aventuren en la zona de guerra serán responsables de lo que les ocurra.

Alemania, desde luego, rechaza toda responsabilidad.

El Gobierno alemán está propicio a deliberar con el americano respecto de las disposiciones cuya adopción pueda garantizar la legítima navegación de los neutrales.

Pero hay dos circunstancias que harían harto dificultosas aquellas deliberaciones: Primera. El abuso de pabellones neutrales por parte de los buques ingleses. Segunda. El contrabando y especialmente el contrabando de armas que hacen los buques neutrales.

Por cierto que en lo relativo a ese último punto, el Gobierno alemán no duda que el norteamericano se atenderá a una actitud en armonía con el espíritu de verdadera neutralidad.

En cuanto a la acción de los submarinos, el Gobierno alemán recomienda, en su deseo de evitar las consecuencias de una confusión—excluidas, claro está, las del choque contra las minas—que los

barcos que transporten carga que no constituya contrabando, naveguen en conserva, al objeto de que puedan ser diferenciados de los contrabandistas.

Y hecha la advertencia, el Gobierno imperial se cree con derecho a esperar que sólo naveguen en conserva los buques a que la recomendación alude.

De todos modos, Alemania quedaría muy reconocida si, a pesar de todo, el Gobierno americano aconsejara a sus buques mercantes que no atravesaran la zona de guerra.

En último caso, y hasta que se resuelva la cuestión relativa al uso de banderas neutrales, el Gobierno alemán estimaría del norteamericano, que apreciara toda la gravedad de la lucha en que se ve empeñada Alemania y en la que le va la existencia, y que se diera cuenta además, del alcance de las medidas adoptadas por Alemania, y a las que no hubiera recurrido, de no obligarla razones de defensa nacional.

Si en este momento supremo, el Gobierno americano hiciera desaparecer los motivos que abonan esas indispensables medidas a que recurre Alemania y, sobre todo, si encontrara el medio de hacer respetar la declaración de Londres, lo que haría posible la importación a Alemania de los víveres necesarios al Gobierno alemán, no agradecería nunca bastante, tan señalado servicio, prestado en honor de humanitarios métodos de guerra.

El suceso de anoche

Debido al exceso del vino, pues desde por la tarde se encontraban bebiendo, suscitóse anoche, próximamente a las diez y media una disputa, entre Vicente Orozco Martín y Agustín Díaz Vázquez, el primero guarda-almacén del Monte de Piedad, y el segundo pescador.

Ambos individuos, que se encontraban en la carbonería de la calle de Cervantes esquina a la de Marsal, se desafiaron, sin que ninguno de los parroquianos presentes se dieran cuenta, pues ya para todos era que la discusión había terminado.

Poco después, el Orozco y el Díaz salieron a la calle, y al llegar a la de Zaragoza, se acometieron mutuamente los dos con navajas.

El sereno Vicente Palomo, acudió a separar a los que cuestionaban, pudiéndolo conseguir, y haciéndose cargo de las armas.

Uno de los contendientes resultó herido, y el agresor fué detenido por dicho sereno.

El herido fué conducido a la Casa de Socorro por otro empleado.

En este establecimiento fué asistido por el doctor don Bartolomé Gómez Plans, a quien auxilió el practicante señor Canicoba.

Se le apreció una herida incisa de seis centímetros de extensión en el brazo izquierdo; otra corto-punzante de dos centímetros de extensión en el lado izquierdo del vientre de pronóstico reservado y una picadura en la muñeca derecha.

El Vicente Orozco Martín, después de curado, pasó a su domicilio Puerto Chico núm. 4.

En la Casa de Socorro se personaron el comandante de la guardia municipal don José A. Domínguez y el cabo del distrito Sr. Reyes.

Por Telégrafo

Madrid, 22 (varias horas.)

Política y políticos

No vendrá a Cádiz

El ministro de Marina ha desistido por ahora de ir a Cádiz para escoger el sitio para construir el edificio destinado a Escuela Naval.

Dícese que enviará al general de Ingenieros de la Armada, Montero, para que vea sitios e informe al objeto dicho.

Notarios

Han sido nombrados notarios:

De Jerez don José María Py Puyade; de La Línea don Enrique Marín Ravi; de Bornos don Francisco González Torres.

Dotaciones

El «Diario Oficial» de Marina dispone que el personal que formará las dotaciones de nuestros sumergibles embarque en el «Carlos V» y en los torpederos de nueva construcción.

Además se clasificará el personal según sus aptitudes ejecutivas, designando aquellos que se consideren más aptos para que pueda formarse el núcleo que constituirá la dotación futura de los sumergibles.

El conflicto europeo

El ingreso en París de la llamada «jornada del 75» se eleva a 321.567 francos, y en el departamento del Sena a 148.567; a los que hay que añadir 90 mil francos de la suscripción abierta por la Unión de Artes.

—El ministro de la Guerra ha decidido que el armamento de los oficiales que, hasta ahora, era un revolver ordinario, de calibre 8, modelo 1892, puede ser, o bien este revólver, o la pistola automática usada por los oficiales de otros países.

Estas armas serán facilitadas por la Administración de Guerra, contra reembolso, o compradas directamente por los oficiales.

—En vista de las denuncias sobre espionaje, ha sido detenido el chauffeur que desde Lisboa condujo de diversas provincias de Portugal hasta el territorio español acompañados de señoras.

—Respecto del bloqueo, sábase que cerca de Liverpool, en el canal de San Jorge, ha sido echado a pique un vapor mercante.

—Según informes oficiales de San Petersburgo ha cesado la retirada rusa, resistiendo en un frente paralelo al Este y al Sur de Prusia, con ayuda de considerables refuerzos.

Los rusos emprenderán nueva ofensiva.

También concluyó la retirada rusa en la Bucovina.

—Durante los últimos días hubo 15 mil heridos.

—Los austriacos han trasladado a otro punto el frente de la batalla.

—Noticias de San Petersburgo aseguran que el general Hindenburg trata de envolver a Yarsovia.

Los técnicos lo creen imposible por la resistencia que ofrecerán Oswietz y otras fortalezas.

En los centros oficiales rusos creen que fracasará la tentativa alemana y no lograrán su objetivo a no ser que contarán con doble número de fuerzas que los rusos.

Esto considérase improbable.

Los efectivos rusos a pesar de la retirada de Prusia se conservan casi intactos.

Del Extranjero

Atentado

Dicen de Lisboa que el estudiante José Franco Silva, de 14 años, disparó dos

tiros contra Alfonso Costa cuando este subía en un tren en Oporto para venir a Lisboa.

Costa resultó ileso.

Ha sido detenido el agresor, que había estado preso como conspirador.

Al llegar Costa a Lisboa sus amigos tributáronle un cariñoso recibimiento.

Preténdese que el estudiante había sido inducido al crimen, por las persecuciones de que fué objeto su padre cuando gobernó el partido demócrata.

Píldoras y Unguentos de Holloway.—Resfriados, toses, difteria, bronquitis. Estos remedios son infalibles para las enfermedades pectorales, las cuales descuidadas concluyen frecuentemente por convertirse en asma crónica o en consunción. El Unguento Holloway bien frotado en el pecho o la espalda se introduce por los poros del cutis, es llevado directamente a los pulmones y una vez allí repele todas las impurezas. Toda la sangre del cuerpo pasa constantemente por los pulmones, circunstancia que explica la razón de que dicho medicamento cuando una vez ha llegado al órgano en cuestión, neutraliza o expelle del sistema, pronta, completa y permanentemente toda partícula morbosa. Estas purificaciones verificadas eficazmente por el Unguento y las Píldoras de Holloway y la sangre que ellas limpian circulando por todas las partes del cuerpo hacen que se comuniquen a éstas últimas las influencias benéficas de las mencionadas medicinas.

NOTICIAS VARIAS

Diputado

Ayer había experimentado alivio en el enfriamiento que sufre, nuestro respetable amigo y jefe, el diputado a Cortes por Cádiz, Excmo. Sr. D. Luis José Gómez.

Muy vivamente los celebramos.

Petición de mano

Por la respetable señora doña Josefa Saura, viuda de Cebrián, ha sido pedida para su hijo el Excmo. Sr. D. José, general de Infantería de Marina, la mano de la bella señorita Ana López Moreno.

Hurto

En Rota ha sido detenido por la benemérita, el joven de diez y seis años de edad, Ricardo García Romero, como autor de un hurto a Manuel Ortiz Bernal.

Conferencias

Ayer tarde celebró extensa conferencia con el señor Gobernador civil, el senador del Reino señor marqués del Salobral.

También la celebró con dicha autoridad, el diputado a Cortes don José Sánchez de Robledo.

Asilado

En el Hospicio provincial ha tenido ingreso el joven José Gilabert Sanabria.

Traslado

Ha sido trasladado telegráficamente a Valladolid, el vigilante Luis Merlo.

Robo

Ayer tarde, encontrándose en el Parque Genovés el automóvil propiedad del señor Mac-Pherson, en un descuido del chauffeur, fueron sustraídos del coche dos neumáticos con sus correspondientes arcos de acero, que llevan dichos carruajes en previsión de cualquier accidente que pueda ocurrir.

Trasatlánticos

Llegó ayer de los puertos del Norte, el trasatlántico «P. de Satrustegui».

Hoy seguirá viaje para Buenos Aires y escalas.

—El domingo zarpó con el mismo destino, el «Príncipe de Asturias», de la casa Pinillos, Izquierdo y Compañía.

Telegrama

Anoche recibió el señor gobernador civil el telegrama siguiente:

«Ministro de Fomento a gobernador civil:

Tendré presente interés expresado en su telegrama sobre construcción carreteras Chipiona, Sanlúcar, Trebujena y Lebrija, y mucho celebraré poderle dejar complacido.

Publicación

Hemos tenido el gusto de recibir en

SIMPLES
SANOS Y
SEGUROS

LAS PÍLDORAS obran casi mágicamente sobre el Hígado, los intestinos y los Riñones, limpiando el sistema de toda clase de impurezas. Esto lo hacen tan suavemente y a la vez con tanta eficacia, que las funciones son regularizadas sin ningún dolor ni desorden desagradable. Las Píldoras son inapreciables para las mujeres.

Las PILDORAS y el UNGUENTO de HOLLOWAY dan buena salud forzosamente

EL UNGÜENTO tiene asombrosas facultades sanativas y cura rápida y permanentemente Heridas inveteradas, Escoriaciones molestas, Ulceras y toda clase de Erupciones de la piel. Aplicado en combinación con las Píldoras merece completa confianza su acción curativa en los casos más graves, así como en las afecciones de la Garganta y del Pecho.

PREMIADOS
DE POLO
A POLO

nuestra redacción el primer número del periódico «El Independiente».

Agradecemos la atención y al mismo tiempo le deseamos larga y próspera vida.

Enfermos

Continúa guardando cama por encontrarse acatarrado nuestro Excmo. señor Obispo.

—Está ligeramente enfermo el diputado provincial, nuestro distinguido vecino don Manuel Ruiz-Tagle.

Viajero

Marchó ayer a Tarifa nuestro respetable amigo el senador del Reino don José Núñez Reynoso, siendo despedido por varios amigos.

Viático

Por el teniente del señor cura de la Parroquia de Nra. Sra. del Rosario don José Amigueti, le fueron administrados ayer mañana los Santos Sacramentos al oficial 1.º del Ayuntamiento, don José de la Portilla Gómez, que se encuentra bastante delicado de salud.

Celebraremos el pronto alivio del enfermo.

Entrega

El señor Gobernador militar hizo entrega ayer al Gobernador civil, de la llave que cierra la puerta del antiguo cuartel de los Mártires.

El señor Fernández Giménez la puso inmediatamente a disposición del ilustrísimo señor presidente de esta Audiencia.

Las obras en el expresado edificio, comenzarán enseguida, y una vez que esté en condiciones el local, se procederá al traslado de los penados, desde la cárcel que ocupan hoy, continuándose las obras una vez acomodados convenientemente los corrigendos.

EN SANTO DOMINGO

El pasado domingo, a las once de la mañana, tuvo lugar en la Iglesia de la Patrona (Santo Domingo), la solemne función que anualmente celebra a su excelso Titular la naciente y ya muy popularizada Cofradía de Nuestro Padre Jesús de la Salud.

El templo vióse muy concurrido de fieles, demostrándose así la fé que entra los gaditanos despierta la efigie del milagroso Cristo.

Ocupó la Sagrada el Rvdo. P. Fray Mariano Herrero, de la Orden de predicadores.

Quisiéramos hablar con gran extensión del brillante discurso pronunciado por el preclaro hijo de Sto. Domingo, pero la falta de espacio nos hará disentir de este propósito.

Con la diafanidad de palabra que le caracteriza y que hace comprender sus frases a los más escasos de inteligencia, desarrolló la tesis que se propusiera, basada en el amor mútuo de los seres hu-

manos, amor que Cristo demostró por todos los pecadores, al morir clavado en un madero, cual si fuera el más vil criminal a quienes entonces se inflingía aquel martirio.

—Demostró como Jesús nos enseñó a amar y a sufrir; para eso vino al mundo y sin embargo, a pesar de todos sus sacrificios, la sociedad ha ido cada vez corrompiéndose más y más, hasta hundirse en un cenagal inmundo y pestilente, cuyas emanaciones asquean a los sensatos y verdaderos amantes de la Iglesia.

Dijo que la Europa de hace cuatro siglos era íntegra y exclusivamente católica: hoy, med a Europa es protestante en sus diferentes ramas religiosas, y la otra mitad, sólo es católica a medias.

Hizo demostraciones palpables, de que la base fundamental de toda buena sociedad es el amor y dijo:

—Sin amor no hay sociedad, sin amor no hay padres; sin padres no hay hijos; sin hijos no hay hermanos; y como todos, por ley universal, lo somos, debemos serlo también por ese amor.

—Sin amor, continuó diciendo el orador, no hay conciencia; sin conciencia no hay libertad, y sin libertad, por tanto, hay esclavitud. La esclavitud no puede hermanarse con el amor; de ahí, que la base fundamental de toda armonía, de todo sosiego, de toda buena obra, sea el amor, ese amor que engendró al Hijo de Dios. El Hijo de Dios vino para redimirnos por su sacrosanto amor y por amor también hacia nosotros, expiró, pidiendo a su padre, al Padre Eterno, que nos perdonara. Y nos perdonó. Nos perdonó porque se lo pedía su Hijo y nos perdonará siempre que se lo pidamos con sincero arrepentimiento.

En su corta disertación, el padre Mariano cautivó con su elocuencia a todos los fieles, y si su fama de buen orador y de historiador ilustrado no hubiera estado bien cimentada, en la oración del pasado Domingo, habría conseguido ese afianzamiento.

La Misa fué oficiada por el Rvdo. Padre Victor, de la misma Comunidad, e interpretada a gran orquesta por el contrato de esta S. I. C., D. Victorino Elías, bajo Sr. Valero y el P. Alfonso, de la Orden dominicana.

Por la noche, continuó la novena con la solemnidad acostumbrada.

Esta noche, mañana y pasado, por ser los tres últimos días de los cultos que esta Cuaresma se celebran a Nuestro Padre Jesús de la Salud, revestirán más solemnidad, cantándose, al terminar cada noche, el miserere de Esclava y Hernández.

Son numerosas las personas que desean inscribirse como cofrades de esta Hermandad, y las que lo soliciten, pueden hacerlo por escrito o verbalmente, en la Sacristía del Convento de Santo Domingo, o dirigiéndose a su mayordomo don Gonzalo Cerón.